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Облыстардың, Астана және 
Алматы қалаларының 
 білім басқармаларына

Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігі (бұдан әрі – Министрлік) «Баршаға тегін кәсіптік-техникалық білім» жобасын (бұдан әрі – Жоба)  енгізуге қатысты келесіні хабарлайды.
Министрлікпен анықталған 162 мамандық бойынша модульдік екі деңгейлі  оқыту жобасы бойынша орта буын маманы, жұмысшы кадрлар  дайындығы  жүргізіледі.
Модульдік оқыту технологиясы бойынша типтік оқу жоспарларының макеттері эксперементалды режимінде 2017 жылдың 1 қыркүйегінен оқу орындарына қолданысқа енгізу үшін Республикалық оқу-әдістемелік кеңесі отырысында қаралды және ұсынылды (2017 жылғы 31 наурыздағы № 1  хаттама). Аталған модульдік оқыту технологиясы бойынша типтік оқу жоспарлары ҚР БҒжМ «Білім беру ұйымдарында эскперимент режимінде іске асырылатын білім беретін оқу бағдарламаларын әзірлеу, сынақтан өткізу және енгізу қағидаларын бекіту туралы» 27 наурыз 2015 жылғы № 139 бұйрығы негізінде эксперементалды режимінде  жүргізіледі.
Модульдік оқыту технологиясы бойынша 65 мамандықтың типтік оқу жоспарларының макеттері Министрліктің және «Кәсіпқор Холдингі» http://kasipkor.kz сайтында орналастырылған.
Сонымен қатар, техникалық және кәсіптік білім мамандықтары  бойынша жұмыс оқу жоспарлары мен  бағдарламаларын өзектендірілген  негізінде  әзірлеу үшін әдістемелік ұсынымдарыда Министрліктің және «Кәсіпқор Холдингі» http://kasipkor.kz сайтында орналастырылған.
Қосымаша: 31 бет.
	
            Вице-министр                                                              Э. Суханбердиева
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